Kartkéwka 1
gr.I, 24 lutego 2003

1. Niech (Ny)i>o bedzie procesem Poissona z parametrem 2
a) Oblicz P(N; = 2, Ny = 3) oraz P(0 < N; < Ny)
b*) Znajdz rozklad zmiennej losowej X = inf{t > 0: N, = 3}

2. Rozpatrzmy nastepujace podzbiory R

Ay = {z :sup{|n@1/n| :n=1,2,...} < oo},

Ay ={x: sup{|1:vt] 1t €[0,1]} < oo}

Ktére ze zbioréw A; naleza do sigma ciata B(RI')? Czy zbiory A; N
C[0,1] naleza do sigma ciata B(R) N €0, 1]? Odpowied? uzasadnij.
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1. Rozpatrzmy nastepujace podzbiory R
Ay = {z :sup{|Vtz| : t €[0,00)} < o0},

Ay = {x :sup{|v/nz,| :n=1,2,...} < oo}

Ktore ze zbioréw A; naleza do sigma ciata B(RI**))? Czy zbiory A4; N
C[0, 00) naleza do sigma ciata B(RI>>)) N0, 00)? OdpowiedZ uzasad-
nij.

2. Niech (V;);>0 bedzie procesem Poissona z parametrem 1,2
a) Oblicz P(Ny =1, Ny = 3) oraz P(0 < Ny < Ny)
b*) Znajdz rozktad zmiennej losowej X = inf{t > 0: N; = 3}.



Kartkéwka 1
gr.I, 25 lutego 2003

1. Niech (IVy)i=0 bedzie procesem Poissona z parametrem \. Ktére z na-
stepujacych proceséw tez sa procesami Poissona: a) N3, b) 3V, ¢) Nis,
d) N3 — N3? W przypadku pozytywnej odpowiedzi podaj parametr
procesu, w przeciwny przypadku napisz jaki warunek definicji procesu
Poissona nie jest spetniony.

2. Niech (W})¢>0 bedzie procesem Wienera
a) Oblicz P(Wy, > Wy, > ... 2 W, ) dla0 <t <ty <...<tp,.
b*) Wykaz, ze prawie wszystkie trajektorie ruchu Browna sa niemono-
toniczne na kazdym przedziale tzn.

P(Jo<a<pr t — W; monotoniczne na [a, b]) = 0.
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1. Niech (W});>0 bedzie procesem Wienera
a) Oblicz P(Wy,, < Wy, <...< W, ) dla0 <t <ty <...<tp,.
b*) Wykaz, ze prawie wszystkie trajektorie ruchu Browna sa niemono-
toniczne na kazdym przedziale tzn.

P(3o<a<s t — W; monotoniczne na [a, b]) = 0.

2. Niech (Ni)i=0 bedzie procesem Poissona z parametrem \. Ktére z na-
stepujacych proceséw tez sa procesami Poissona: a) Nz, b) Ny ¢) 2Ny,
d) Niyo — No?7 W przypadku pozytywnej odpowiedzi podaj parametr
procesu, w przeciwny przypadku napisz jaki warunek definicji procesu
Poissona nie jest spetniony.



